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Maria Petcu are 80 de ani, este din județul 
Neamț și, în ciuda vârstei înaintate, a venit singură 
în pelerinaj la Sfânta Parascheva. Deși are pro-
bleme mari de sănătate și are nevoie de sprijin 
pentru a sta în picioare, bătrânica și-a dorit foarte 
mult să ajungă să se roage și în acest an la racla 
cu Sfintele moaște.  

La 80 de ani, Maria Petcu  
și-a dorit cu orice preț să vină în 
pelerinaj la Sfânta Parascheva 
Bătrâni din toată țara așteaptă cu răbdare să 

ajungă să se roage la racla cu moaștele Sfintei 
Cuvioase Parascheva. În ciuda problemelor de să-
nătate, spun că au speranța că vor putea rezista 
ore întregi în picioare. Acesta este și cazul Mariei 
Petcu, o bătrânică în vârstă de 80 de ani, din ju-
dețul Neamț. Deși a fost recent internată în spital, 
iar ca să poată sta în picioare are nevoie să se 
sprijine în cârjă, nimic nu a putut să o împiedice 
să ajungă și în acest an la pelerinaj. 

„Sunt venită singură la pelerinaj, sunt dintr-o 
comună din Neamț. Am plecat la 5 și un sfert cu 
trenul din Piatra Neamț până la Buhuși, nu era ni-
meni în tren, dar apoi au mai urcat oameni. Mă 
doare rău spatele, de asta mă sprijin în cârjă, am 
căzut și am fost internată în spital, dar nu am 
putut să nu vin să mă rog la Sfânta Parascheva. 
În fiecare an vin. Aș fi vrut să intru mai în față, dar 
stau la rând ca toată lumea, o să mă ajute Sfânta 
să rezist. Cu răbdare, o să reușesc. Când am ajuns 
în gară, în Iași, era întuneric, nu știu pe nimeni aici 
și îmi era frică, dar m-am lăsat în baza lui Dumne-

zeu. Copiii nu au putut să vină cu mine, că e în cur-
sul săptămânii, sunt la serviciu. Mă rog pentru să-
nătatea întregii familii”, a declarat Maria Petcu.  

Deși unii bătrâni au numeroase probleme de 
sănătate, specifice vârstei, pelerinajul prilejuit de 
hramul Sfintei Parascheva este pentru ei o bucu-
rie.  

„Am 76 de ani. Vin de la Straja, Suceava. Vin la 
pelerinaj de când eram domnișoară. Simt o 
schimbare în bine, simt că Sfânta mă ajută, de 
aceea și vin an de an. Acum 5 ani, eram tare bol-
navă, dar cum am ajuns la Sfânta Parascheva, 
parcă mi-au trecut toate. De la ora 09:00, stau la 
rând, sper să mă ajute Dumnezeu și să reușesc, 
să ajung să mă rog pentru sănătatea mea și a co-
piilor”, a declarat Elena Cotoș.  

Pelerinii ajunși la Iași vor putea să se roage și 
la moaștele Sfântului Pantelimon, care au ajuns 
de la Mănăstirea „Sf. Pavel” din Muntele Athos în 
seara de 9 octombrie 2024.  

Vârsta înaintată nu-i împiedică pe 
pelerini să se închine la racla cu 
moaștele Sfintei Parascheva: 
„Am nădejde că mă va învrednici  
Maica Domnului să rezist” 
Cu prilejul hramului Sfintei Cuvioase Paras-

cheva, au ajuns la Iași pelerini de toate vârstele, 
din toate colțurile țării.  

„Am 78 de ani, am și pierdut șirul anilor de 
când tot vin la Sfânta Parascheva. Am venit cu au-
tocarul de la Galați. Mă rog pentru sănătate, pen-
tru liniște, pace, bunăstare”, a povestit Maria 

Vârlan.  
Din județul Galați este și Dorina Tudose, o bă-

trânică în vârstă de 80 de ani care vine an de an 
la pelerinajul de la Iași.  

„Sunt foarte vioaie, nu am niciun fel de pro-
bleme de sănătate. Am 80 de ani pe muchie. Am 
ajuns la 09:30 la Iași și sperăm să ajungem să ne 
închinăm până la ora 13:00, ca apoi să luăm masa. 
Ne întoarcem tot astăzi la Galați, că suntem veniți 
cu autocarul. Mă rog pentru sănătate, să ne 
vedem cu bine și anul viitor”, a declarat Dorina Tu-
dose.  

Deși zeci de mii de persoane așteaptă la rând, 
pelerinii au încredere că vor reuși să ajungă să se 
închine la sfintele moaște. 

„79 de ani am și vin din Tecuci. Abia am ajuns 
și m-am așezat la rând. Vin de mulți ani și mă rog 
la Sfânta Parascheva. O să am de așteptat, dar am 
nădejde că mă va învrednici Maica Domnului să 
rezist”, a povestit Ioana Sandu.  

Ioana Costandache are 82 de ani și și-a dorit 
să vină la pelerinaj pentru a se ruga pentru sănă-
tatea copiilor săi, care sunt plecați în străinătate.  

„Copiii îmi sunt plecați în străinătate, iar eu am 
venit cu mai mulți vecini la pelerinaj. Ne rugăm 
pentru sănătate, pentru o schimbare în bine în 
această lume”, a mărturisit Ioana Costandache. 

Asemenea Mariei Petcu, bătrânica în vârstă de 
80 de ani care și-a dorit cu orice preț să ajungă la 
racla cu Sfintele moaște, mii de alți vârstnici, din 
toate colțurile țării, au ajuns la Iași, la pelerinajul 
de la Sfânta Parascheva. 

Codruța ȘOROAGĂ

Maria Petcu are 80 de ani, iar după ce a ieșit din spital, a 
venit în pelerinaj la Sfânta Parascheva: „Când am ajuns în 
gară, îmi era frică, dar m-am lăsat în baza lui Dumnezeu”
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Cerșetorii care au venit în Iași de 
sărbătoarea „Sf. Parascheva”  
scot sume importante de bani în 
fiecare zi. Deși polițiștii și jandarmii 
sunt cu ochii pe ei, aceștia  
tot reușesc să cerșească 

 
Una dintre cele mai profitabile afaceri, în 

această perioadă, la Iași, este cerșitul. Unii cer-
șetori ajung să scoată într-o zi chiar și câte 800 
de lei. Polițiștii sunt tot timpul pe stradă și fac ve-
rificări, însă oamenii continuă să le ofere bani cer-
șetorilor. 

Cerșetorii din Iași se îmbogățesc la 
sărbătoarea de „Sf. Parascheva” 
Reporterii BZI au mers în teren pentru a veri-

fica situația și, într-adevăr, erau multe persoane 
care apelau la mila pelerinilor. Cerșetorii apelează 
la tot felul de metode pentru a sensibiliza publicul 
țintă și au făcut un plan de acțiune bine pus la 
punct. În unul din cazuri, era vorba despre o fe-
meie care stătea în scaun cu rotile și care era îm-
pinsă de un bărbat. Pe lângă cei doi, mai exista o 
persoană care stătea de pază și urmărea mișcă-
rile jandarmilor. În cazul în care se apropia un jan-
darm, cel care stătea de pază dădea semnalul 

celorlalți doi pentru a pleca urgent de lângă gardul 
unde stau pelerinii la coadă. Desigur că și oamenii 
au o parte de vină pentru faptul că le oferă bani 
celor care cer. 

„Noi suntem zilnic pe stradă, verificăm și dis-
cutăm cu cei care cerșesc. Suntem conștienți de 
acest fenomen și luăm măsuri în acest sens. Sunt 
oameni care înțeleg, dar sunt care revin la cerșit, 
iar atunci, îi sancționăm”, a transmis un polițist 
care efectua controale în zonă. 

Cerșetorii care au cel mai mare succes reu-
șesc să scoată pe zi și câte 800 de lei. Polițiștii au 
făcut verificări la unii dintre ei și au descoperit 
asupra lor banii. 

„Mulți dintre ei sunt veniți din alte județe, știu 
deja cum funcționează totul și acționează doar în 
anumite momente, însă este destul ca să scoată 
câteva sute de lei. În ritmul acesta, scot mulți bani 
în aceste zile. I-am verificat pe câțiva dintre ei și 
aveau sume importante asupra lor, undeva la 800 
de lei proveniți din cerșit”, a precizat un polițist 
local. 

Zeci de persoane au fost identificate 
Începând cu data de 27 septembrie, cerșetorii 

au început să invadeze municipiul Iași. Mulți sunt 
veniți din alte județe, acest lucru a fost descoperit 
după ce au fost legitimați. Deși sunt amendați, 

aceștia se întorc la cerșit deoarece este o afacere 
profitabilă. 

„În perioada premergătoare manifestărilor 
prilejuite de Hramul Sfintei Cuvioase Parascheva, 
polițiștii locali au identificat un număr relativ mai 
mare de persoane care apelează la mila publicului 
pe raza municipiului. Astfel, în perioada de refe-
rință 27.09 - 08.10.2024 activitatea polițiștilor lo-
cali s-a concretizat astfel: 57 procese-verbale de 
constatare a contravenției (46 procese-verbale cu 
amendă contravențională și 11 procese-verbale cu 
avertisment) pe linie de apelare la mila trecători-
lor (în zona centrală), cuantumul amenzilor fiind 
de 6.900 de lei. Pe camerele de supraveghere din 
sistemul de supraveghere video-stradal au fost 
vizualizate 9 persoane care apelau la mila publi-
cului, pentru care au fost dirijate patrule de poli-
țiști locali care să aplice măsurile legale stabilite 
prin dispozițiile legii. De la cetățenii municipiului, 
la Dispeceratul Poliției Locale Iași au fost primite 
un număr de 36 de apeluri telefonice în care se 
sesiza prezența cerșetorilor și persoanelor fără 
adăpost”, au transmis reprezentanții Poliției Lo-
cale Iași. 

Cerșetorii din Iași scot profituri importante în 
perioada sărbătorii de „Sf. Parascheva”. 

Petronel ȘTEFAN

Cerșetorii veniți în Iași pentru sărbătoarea 
de „Sf. Parascheva” se îmbogățesc.  
Iată câți bani reușesc să scoată pe zi
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Licitația privind achiziționarea 
echipamentelor sportive din unitățile 
de învățământ din Iași a fost anulată. 
Proiectul avea o prevedere bugetară 
de peste 1,9 milioane de lei  

 
Singura societate care a participat la proce-

dura de licitație, privind contractul „Furnizare și 
instalare echipamente și aparatură sportivă, ma-
teriale didactice specifice desfășurării activități-
lor sportive din sălile de sport din unitățile de 
învățământ preuniversitar din municipiul Iași”, și-
a retras oferta financiară.  

Licitația privind achiziționarea 
echipamentelor sportive din unitățile 
de învățământ din Iași a fost anulată  
Contractul avea o prevedere bugetară de 

1.967.560 de lei, fără TVA. În cadrul procedurii de 
licitație a fost depusă o singură ofertă financiară, 
cea a firmei Europe One Dream Trend SRL, admi-
nistrată de un cetățean turc, Unal Esat. Aceasta 
a fost înființată în anul 1992 și are ca obiect de ac-
tivitate „comerț cu ridicata cu cafea, ceai, cacao 
și condimente” și „comerț cu amănuntul al încăl-
țămintei și articolelor din piele, în magazine spe-
cializate”. Firma a înregistrat, în anul 2023, o cifră 
de afaceri de 5.025.683 de lei, un profit net de 
259.463 de lei și datorii de 3.257.753 de lei. „Având 
în vedere faptul că oferta depusă de Europe One 

Dream Trend SRL a fost retrasă și nu este admi-
sibilă, devin aplicabile prevederile art. 212 alin. (1) 
lit. (a), conform căruia autoritatea contractantă 
are obligația de a anula procedura”, se arată pe 
SEAP.  

Dacă licitația se finaliza iar societatea era de-
clarată câștigătoare, aceasta ar fi trebuit să fur-
nizeze echipamentele sportive și materialele 
didactice în 40 de unități de învățământ din Iași.  

„Impactul investiției la nivelul beneficiarilor fi-
nali, cele 40 de unități de învățământ preuniver-
sitar dotate cu materiale didactice specifice 
pentru câte o sală de sport, în funcție de analiza 
de nevoi, va fi considerabil și de lungă durată, prin 
îmbunătățirea actului educațional, asigurarea 
conformării cu standardele impuse în domeniu, 
contribuind la creșterea calității actului educațio-
nal, încurajarea unor performanțe școlare îmbu-
nătățite și creșterea atractivității școlii și 
reducerea absenteismului și a abandonului șco-
lar”, se arăta în caietul de sarcini ale procedurii de 
licitație. 

 Obiectivul principal – dezvoltarea 
infrastructurii educaționale  
Potrivit informațiilor precizate în documentele 

publicate pe platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice (SEAP), principalul beneficiu al 
proiectului era dezvoltarea infrastructurii educa-
ționale de calitate la nivelul Municipiului Iași.  

„Principalul beneficiu anticipat de către auto-
ritatea contractantă este dezvoltarea unei infras-
tructuri educaționale de calitate la nivelul 
Municipiului Iași, a unui sistem de educație echi-
tabil și a unor servicii esențiale privind oferta edu-
cațională, inclusiv prin dotarea cu echipamente 
și aparatură sportivă și alte materiale didactice 
specifice desfășurării activităților sportive din 40 
de săli de sport, în unitățile de învățământ preu-
niversitar din municipiul Iași. Proiectul are ca 
obiectiv general și obiective specifice, este com-
plementar cu obiectivele PNRR, pilonul VI, condu-
când la creșterea capacității de reziliență a 
sistemului educațional ieșean prin modernizarea 
infrastructurii educaționale și a dotării aferente, 
în corelare cu nevoile prezente și viitoare ale for-
ței de muncă, în vederea asigurării participării la 
un proces educațional de calitate, modern și in-
cisiv. În cadrul prezentei achiziții, produsele și 
materialele încorporate ce urmează a fi achizițio-
nate trebuie să fie noi, nefolosite, de asemenea, 
vor fi oferite cele mai recente modele”, se mai 
arată în documentele publicate pe SEAP.  

Licitația privind achiziționarea echipamente-
lor sportive din unitățile de învățământ din Iași a 
fost anulată. Proiectul avea o prevedere bugetară 
de peste 1,9 milioane de lei, iar singura firmă care 
a fost interesată de contract și-a retras, ulterior, 
oferta.  

Alexandra MAISNER

Licitația privind achiziționarea 
echipamentelor sportive din 
unitățile de învățământ din Iași a fost 
anulată! Firmele și-au retras ofertele



Un bloc de locuințe din 
Municipiul Pașcani va fi 
reabilitat energetic. 
Primăria a lansat 
procedura de licitație pe 
platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP) 

 
Contractul are o valoare de 

peste 2,9 milioane de lei, procedura 
este una simplificată, iar firmele in-
teresate pot depune ofertele finan-
ciare până, cel târziu, la data de 6 
noiembrie 2024, ora 15:00. Firma 
care va fi declarată câștigătoare va 
efectua lucrări de izolare termică.  

Un bloc de locuințe din 
Municipiul Pașcani va fi 
reabilitat energetic  

Potrivit informațiilor publicate 
pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), contrac-
tul are ca obiectiv „Execuție lucrări 
pentru «Creșterea eficienței ener-
getice, clădiri rezidențiale din Muni-
cipiul Pașcani – Investiția 2» în 
cadrul proiectului PNRR C5”. Preve-
derea bugetară este de 2.978.657,99 
lei, fără TVA.  

„Beneficiul anticipat îl constituie 
creșterea eficienței energetice a 
clădirii rezidențiale bloc C38, situat 
în Municipiul Pașcani, strada 1 De-
cembrie 1918, numărul 88, județul 
Iași. Aplicarea tuturor soluțiilor pro-
puse prin proiect va determina o re-
ducere a consumului anual specific 
de energie finală pentru încălzire cu 
71,10 %. Obiectul contractului este 
reprezentat de lucrări constând în 

închideri exterioare, vizând inter-
venții asupra următoarelor ele-
mente: pereți exteriori – soclu – 
rosturi seismice și de dilatare – pla-
șeu peste demisol – planșeu de sub 
podul neîncălzit – tâmplărie exte-
rioară – tâmplărie interioară – casa 
scării – acoperiș – învelitoare. Sunt 
prevăzute, de asemenea, repararea 
trotuarelor exterioare, accesibiliza-
rea accesului pentru persoane cu di-
zabilități locomotorii, intervenții 
asupra instalației electrice și a sis-
temului de iluminat de pe casa scă-
rii. Nu fac obiectul prezentei 
proceduri proiectarea și executarea 
lucrărilor pentru relocare utilități. 
Notă: «Numărul de zile până la care 
se pot solicita clarificări înainte de 
data limită de depunere a ofertelor: 
12 zile. Autoritatea contractantă va 
răspunde solicitărilor de clarificări 
înainte cu 6 zile de la data limită de 
depunere a ofertelor»”, se arată în 
documentele publicate pe SEAP. 

Clădirea care va fi 
reabilitată energetic 
are 3 etaje  
Clădirea care va fi reabilitată 

energetic, din Municipiul Pașcani, 
are un regim de înălțime 
D+P+3E+Pod și are o suprafață con-
struită, măsurată, de 956 metri pă-
trați.  

„Prin tema de proiectare, stabi-
lită împreună cu beneficiarul și ur-

mărind ghidul de finanțare, se urmă-
rește reabilitarea termică a anvelo-
pei și schimbarea tâmplăriei clădirii, 
realizarea reparațiilor la nivelul 
structurii șarpantei și al aticelor, în-
locuirea învelitorii, igienizarea casei 
scărilor prin văruirea pereților cu va-
ruri lavabile. Infrastructura clădirii 
este realizată din fundații continue 
sub stâlpi, dispuse după ambele di-
recții ale construcției, structura de-
misolului fiind realizată din pereți din 
beton armat, care creează o infras-
tructură rigidă. Fundațiile sunt rea-
lizate din beton armat. Planșeele, 
peste toate nivelurile, sunt realizate 
din beton armat. Din punct de ve-
dere al organizării la fața locului, 
acestea nu respectă în totalitate ce-
rințele esențiale de calitate în con-
strucții și normele în vigoare. Blocul 
analizat are o uzură generală evi-
dentă, ca urmare a perioadei de ex-
ploatare, necesitând înlocuirea mai 
multor elemente care prezintă un 
nivel de degradare medie”, se mai 
arată în informațiile publicate pe 
SEAP.  

Amintim că în Municipiul Pașcani 
vor fi montate stații pentru reîncăr-
carea autovehiculelor electrice.  

Un bloc de locuințe din Munici-
piul Pașcani va fi reabilitat energe-
tic. Primăria a lansat procedura de 
licitație pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice 
(SEAP).  

Alexandra MAISNER
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Un bloc de locuințe din Municipiul 
Pașcani va fi reabilitat energetic! Primăria 
caută firme pentru realizarea lucrărilor ce 
valorează peste 2,9 milioane de lei



Muzeul de Artă din cadrul 
Complexului Muzeal 
„Moldova” din Iași a 
deschis ieri, 10 octombrie 
2024, expoziția de creație 
„Rezidența Tescani 2024, 
2024”, un proiect menit să 
reunească lucrări semnate 
de artiști din România. 
La acest eveniment, 
artistul Sorin Scurtulescu 
impresionează 
cu lucrările sale realizate 
în orașe din Italia 

 
Această expoziție va fi deschisă 

până pe 3 noiembrie 2024 și prezintă 
rezultatele a două ediții ale reziden-
ței artistice care a avut loc la Tes-
cani, județul Bacău. Proiectul 
„Rezidența Tescani 2023, 2024” a 
fost inițiat de artistul vocal Ovidiu 
Ungureanu, în perteneriat cu Muzeul 
Național „George Enescu”, Secția 
„Dumitru și Alice Rosetti Tescanu – 
George Enescu”. La expoziție sunt 
prezente lucrări create de 30 de ar-
tiși. Acești artiști au fost selectați 
pentru talentul și originalitatea lor, 
iar lucrările expuse reflectă o diver-
sitate de stiluri și tehnici, fiecare ar-
tist având oportunitatea de a explora 
teme contemporane. 

Expoziția de la Palatul 
Culturii din Iași aduce o 
privire mai profundă asupra 
artistului Sorin Scurtulescu 
Câteva dintre atracțiile princi-

pale ale expoziției sunt lucrările lui 
Sorin Scurtulescu, un artist cu o ca-
rieră impresionantă ce se întinde pe 
mai bine de două decenii. Sorin 
Scurtulescu este recunoscut pentru 
stilul său distinctiv și abordarea in-
tensă a picturii, folosind tehnici va-
riate care reflectă o profundă 
înțelegere a culorilor și luminii. Lu-
crările sale au fost expuse în peste 
100 de expoziții, atât în țară, cât și in-
ternațional, inclusiv la prestigioase 
galerii precum Berry Campbell Gal-
lery din New York și SÍM Gallery din 
Reykjavík, Islanda. 

La „Rezidența Tescani”, Scurtu-

lescu își prezintă expoziția perso-
nală, „Picturi italiene”, care include 
lucrări realizate în aer liber, în orașe 
iconice precum Roma, Veneția și Mi-
lano. 

„Toate lucrările sunt pictate în 
aer liber, pe stradă, noaptea și ziua. 
Multe dintre ele au fost realizate de 
la 11 noaptea, la 5 dimineață, surprin-
zând atmosfera unică a orașelor. Mă 
inspiră foarte mult prima impresie 
pe care o faci unui om. Acea impre-
sie îți oferă o viziune asupra locuri-
lor, dintr-o perspectivă diferită, o 
viziune pe care, poate, cei care locu-
iesc acolo nu o mai observă”, a spus 
Sorin Scurtulescu. 

În plus, artistul a explicat că me-
sajul principal al expoziției este de a 
descoperi straturile invizibile ale 
realității. 

„Îmi propun să explorez nu doar 
ce este evident, ci și ceea ce este 
ascuns. Contemplarea adâncă a rea-
lității ne ajută să vedem dincolo de 
aparențe. Prin lucrările mele, încerc 
să aduc o notă de bucurie. Într-o 
lume atât de materialistă, oamenii 
sunt atât de ocupați, încât nu au 
timp să se bucure de frumusețea din 
jur. Nu mai avem timp nici măcar să 
ne bucurăm, pentru că trebuie ne-
apărat să ne consumăm timpul pen-
tru a face bani. Dar banii nu aduc 
bucuria, pentru că, făcându-i, nu ai 
timp să te mai bucuri”, a spus Sorin 
Scurtulescu. 

De asemenea, Sorin Scurtulescu 
a menționat că a experimentat lu-
crând cu diverse tehnici și materiale, 
iar lucrările sale sunt realizate pe 
pânze de in care sunt rezistente și 
pot supraviețui în diferite condiții, 
timp de aproximativ 500 de ani. 

„Toate sunt lucrate în ulei pe 
pânză, pânză de in chiar, ele rezistă 
cam 500 de ani, în orice condiții. Am 
lucrat chiar și pe zăpadă. Am încer-
cat să pictez în ulei folosind toate ti-
purile de tehnici și cu toate 
materialele posibile”, spune Sorin 
Scurtulescu. 

Expozițiile pot fi admirate 
la Palatul Culturii din Iași 
până pe data de 3 
noiembrie 2024 
Această expoziție nu doar că 

oferă o oportunitate de a admira lu-
crările unor artiști talentați, dar și de 
a înțelege cum arta poate influența 
și îmbogăți viețile noastre. Lucrările 
expuse sunt o reflecție a diversității 

culturale și a dialogului artistic ce 
continuă să existe în comunitatea 
contemporană. 

Vernisajul expoziției a avut loc 
ieri, 10 octombrie 2024, de la ora 
17:00, în prezența curatorului Maria 
Bilașevschi și a eseistului Marius 
Manta. 

Expozițiile pot fi admirate în spa-
țiul Muzeului de Artă de la Palatul 
Culturii, de miercuri până duminică, 
între orele 10:00 și 17:00, cu accesul 
ultimului vizitator la ora 16:30. Expo-
ziția artistului Sorin Scurtulescu 
aduce la Iași o colecție ce explo-
rează frumusețea urbană, oferind 
iubitorilor de artă șansa de a desco-
peri noi perspective asupra realității 
cotidiene. 

Iulia MARIA
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Picturile artistului Sorin Scurtulescu, atracția 
principală a expoziției „Rezidența Tescani 
2023, 2024” de la Palatul Culturii din Iași
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Prof. univ. dr. ing. Nicolae 
Hurduc, inginer chimist, 
cercetător în cadrul 
Universității Tehnice 
„Gheorghe Asachi” din Iași 
(TUIASI) și fost ministru al 
Cercetării și Inovării, a avut 
o surpriză de proporții 
după ce a încheiat o etapă 
importantă din viața sa 

 
În urmă cu o săptămână, a ieșit 

la pensie, la vârsta de 68 de ani, iar 
un grup de foști doctoranzi au orga-
nizat un moment cu adevărat unic. 
Prima sa doctorandă a venit tocmai 
din Franța, special pentru a sărbă-
tori încheierea acestei etape din 
viața profesorului universitar, iar 
mai mult decât atât, aceasta a ținut 
neapărat să o vadă și pe fosta sa 
profesoară de Chimie și Fizică, din 
facultate, care este chiar mama in-
ginerului chimist Nicolae Hurduc.  

Prof. univ. dr. ing. Nicolae 
Hurduc, fostul ministru al 
Cercetării și Inovării, a avut 
o surpriză de proporții după 
încheierea unei importante 
etape din viața sa 
Moment de bucurie pentru pro-

fesorul ieșean Nicolae Hurduc. Fos-
tul ministru al Cercetării și Inovării a 
ieșit la pensie în urmă cu o săptă-
mână și a primit o surpriză de pro-
porții din partea foștilor săi 
doctoranzi.  

Aceștia au ținut să marcheze 
acest nou început din viața profeso-
rului, însă cel mai emoționant mo-
ment a fost revederea cu Ramona, 
prima sa doctorandă oficială, care a 
venit special din Franța pentru acest 
moment.  

„Am fost solicitat de către cole-
gul și prietenul meu, profesorul Cri-
stian Ungureanu, să particip la un 
vernisaj, în cadrul Universității. Eu 
chiar m-am gândit că nu am văzut 
niciun afiș, dar mi-a spus că trebuie 
să vin musai, să spun câteva cu-
vinte. Am coborât în hol, nu era ni-
meni, și după am fost luat și dus în 
sala unde erau adunați toți. A fost o 
surpriză majoră, chiar nu m-am aș-
teptat. Din Franța, a venit și prima 
mea doctorandă, pe care nu am mai 

văzut-o din anul 2007, când a finali-
zat studiile. A venit special pentru 
acest eveniment, asta a fost impre-
sionant”, declară prof. univ. dr. ing. 
Nicolae Hurduc.  

Ramona, prima absolventă a 
profesorului Nicolae Hurduc, a ținut 
neapărat să o vadă și pe mama 
acestuia, care este chimist și a fost 
profesoara ei de Chimie și Fizică, în 
cadrul facultății. 

„Prima mea doctorandă, Ra-
mona, fiind absolventă UAIC, a avut-
o profesoară la Chimie-Fizică pe 
mama mea. Și acum a ținut să o re-
vadă la cei 92 de ani ai săi. Un gest 
nu foarte des întâlnit. Momentul 
pensionării nu este un moment 
ușor, chiar dacă îți dorești să ieși la 
pensie, pentru că eu mi-am dorit să-
mi mai trag sufletul, dar subcon-
știentul te roade. Apare un 
sentiment de inutilitate, este un mo-
ment greu. Aceste momente mai 
ușurează momentul în sine, vezi că 
a rămas ceva în urma ta, este un 
lucru frumos care ar trebui să se în-
tâmple des”, adaugă prof. univ. dr. 
ing. Nicolae Hurduc.  

Care este cel mai mare 
regret al fostului ministru 
al Cercetării și Inovării? 
Tatăl său a fost medic iar mama 

chimist, astfel, profesorul a oscilat 
între cele două exemple din familie. 
Ceea ce nu i-a plăcut la medicină a 
fost sistemul de învățare.  

„Au fost două opțiuni ale mele, 
una era medicina, pentru că tatăl 
meu a fost medic, și a doua, chimia, 
pentru că mama mea a fost chimist. 
Am oscilat toată viața, nu doar în 
momentul în care a trebuit să decid 
pe ce drum să o iau. Am avut o reți-
nere față de medicină, din cauza sti-
lului de învățare mult pe dinafară. 
Acum, preocuparea mea majoră 
este legată de originea vieții, am 
ajuns tot la partea de biologie, fiind 
un adversar indirect a lui Darwin, 
pentru că problema de origine a vie-
ții ar trebui să fie studiată de chi-
miști, nu de biologi”, declară prof. 
univ. dr. ing. Nicolae Hurduc.  

Un regret major pe care îl are 
fostul ministru al Cercetării și Inovă-
rii este că nu a reușit să petreacă 
mai mult timp cu familia sa. Soția sa 

a murit în urmă cu ceva timp, iar 
acum și-ar fi dorit să recupereze 
timpul petrecut cu ea.  

„Am acordat foarte puțin timp 
familiei, m-au avut prea puțin timp 
în jurul lor. Am ieșit la pensie acum 
o săptămână, nu o să mai predau, 
dar pe partea de cercetare vreau să 
scriu o carte, o să am ce face. Din 
păcate, soția mea nu mai este prin-
tre noi, așa încât, nu voi putea recu-
pera timpul cu ea. Sunt anumite 
lucruri la care chiar dacă vrem să ne 
întoarcem, nu o mai putem face, de 
asta se spune că trebuie să le faci 
atunci când este momentul, pentru 
că după, degeaba îți pare rău. Sfatul 
meu, pentru cei mai tineri, este să 
facă ceea ce trebuie la momentul 
potrivit”, adaugă prof. univ. dr. ing. 
Nicolae Hurduc.  

Nicolae Hurduc: „Cel mai 
greu moment din cariera 
mea a fost când am fost 
numit ministru” 
În anul 2019, a fost numit minis-

tru al Cercetării și Inovării. Întrebat 
de către reporterii BZI cum a ajuns 
în politică, acesta a oferit un răspuns 
surprinzător.  

„Nu am ales eu politica, ea m-a 
ales pe mine. La Cercetare, înaintea 
mea, a fost un ministru căruia i-a 
fost frică să semneze documente și 
a blocat într-un fel activitatea Minis-
terului, nu i-a plăcut partea adminis-
trativă și a demisionat. Postul 
respectiv a fost repartizat Iașului și 
se aștepta să nu se semneze decre-

tul de numire al ministrului dacă nu 
vine cineva cu un CV foarte bine gar-
nisit. Într-un context conjunctural și 
în viteză, pentru că expira interima-
tul la Cercetare și trebuia să fie ales 
un ministru, în 2-3 zile, Iașul trebuia 
să nominalizeze pe cineva și a căzut 
ghinionul pe mine, să spunem, pen-
tru că eu nu sunt un politician. Când 
am fost întrebat dacă aș fi de acord 
să fiu ministru, eu știam că nu este 
foarte simplu să ajungi într-o astfel 
de funcție și am spus «da» doar așa, 
crezând că nu se întâmplă nimic. A 
fost o chestie fulgerătoare și neaș-
teptată”,  mai spune prof. univ. dr. 
ing. Nicolae Hurduc.  

Profesorul Nicolae Hurduc sus-
ține că a fost un moment dificil pen-
tru el când a fost numit ministru.  

„Culmea este că eu, în toată ca-
riera mea, nu mi-am dorit funcții de 
conducere, pentru că îmi perturbau 
activitatea de cercetare, chiar și 
cele de prodecan, decan, mănâncă 
mult timp și nu am fost fericit nicio-
dată, dar așa s-a întâmplat. Cel mai 
greu moment din cariera mea a fost 
când am fost numit ministru. A fost 
complicat pentru că nu am avut ex-
periență politică”, adaugă prof. univ. 
dr. ing. Nicolae Hurduc.  

După 45 de ani de carieră, prof. 
univ. dr. ing. Nicolae Hurduc, inginer 
chimist, cercetător în cadrul (TUIASI) 
și fost ministru al Cercetării și Inovă-
rii, a ieșit la pensie, la vârsta de 68 
de ani. Activitatea sa de cercetare 
va continua, astfel, nu se va despărți 
de universitatea unde s-a format. 

Ștefana ȘOVEA

Un cunoscut profesor și fost ministru din Iași a avut 
o surpriză de proporții după încheierea unei etape 
importante din viața sa: „Nu m-am așteptat”
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Patronul de la Inside Doors continuă 
să dea țeapă la clienți deși a fost 
deja amendat de ANPC Iași. O 
persoană își așteaptă ușile din luna 
martie 2024, însă până astăzi nu a 
primit nimic 

 
Ivan Jelihovschi este cunoscut pentru faptul 

că a țepuit mai mulți oameni după ce le-a preluat 
comenzile pentru uși și nu le-a mai livrat produ-
sele. Acesta încasa banii, iar clienții se rugau de 
el să îi restituie după ce nu își îndeplinea promi-
siunile. Patronul a precizat că va rezolva pro-
blema, după ce oamenii au depus reclamație la 
ANPC Iași, însă cei care nu au făcut reclamație 
încă încearcă să își recupereze banii. 

Patronul de la Inside Doors a dat țeapă 
clienților 
În cotidianul BZI a apărut în luna iunie 2024 un 

articol în care era precizat modul în care Ivan Je-
lihovschi făcea afacerile. Peste 20 de oameni care 
plătiseră avans pentru furnizarea unor uși nu își 
mai primiseră produsele. La fel este și cazul lui Ci-
prian Cărăușu, care a plătit un avans de 6.000 de 
lei în luna martie 2024 și nici acum nu și-a primit 
produsele sau banii înapoi. 

„În luna martie 2024 aveam nevoie de niște uși 
ca să le montez la bucătărie și am găsit firma In-
side Doors. Pe atunci nu se știa că ar fi probleme 

cu această firmă. Am discutat cu patronul, Ivan 
Jelihovschi, și i-am precizat de ce am nevoie. Mi-
a cerut un avans de 6.000 de lei, după care mi-a 
spus că voi primi produsele în câteva săptămâni. 
Am zis că nu e problemă, eu aștept. Au trecut câ-
teva săptămâni și niciun semn de la el, atunci mi 
s-a ridicat un semn de întrebare”, povestește Ci-
prian Cărăușu. 

Ulterior, cazul a ajuns și în atenția celor de la 
ANPC, în urma reclamațiilor depuse. Atunci, Ivan 
Jelihovschi a promis că va rezolva problemele oa-
menilor, însă cei care nu făcuseră plângere încă 
mai așteaptă banii sau ușile de mai bine de jumă-
tate de an. 

„Am luat din nou legătura cu patronul și i-am 
spus că eu aștept ușile, atunci mi-a zis că este co-
manda dată, mai durează puțin, că nu este vina 
sa, doar să îl aștept. Am acceptat din nou, deoa-
rece nu voiam să îmi bat capul prea mult. Din nou, 
a trecut timpul și eu nu am primit nimic. Am înce-
put să îi scriu mesaje și să îl sun, iar el venea cu 
tot felul de scuze, că nu se găsesc materiale, că a 
intervenit ceva, că are probleme medicale, tot 
felul de scuze. După, îmi tot dădea niște date, că 
mi le aduce în iulie, ba în august, dar nimic. Ulte-
rior, mi-am cerut banii înapoi și el mi-a zis că se 
rezolvă. Desigur că nu am primit nimic și tot trage 
de timp. Voi face, în cele din urmă, reclamație la 
ANPC”, a mai spus Ciprian Cărăușu. 

Ivan Jelihovschi vrea să cadă la 
înțelegere 
Contactat de reporterii BZI, Ivan Jelihovschi a 

precizat că nu ar fi nicio problemă și a ajuns la o 
înțelegere cu clientul Ciprian Cărăușu. Acesta a 
așteptat timp de câteva luni să își primească pro-
dusele. 

„Nu știu să fie nicio problemă cu domnul Că-
răușu, cu ceilalți am rezolvat deja situațiile”, a 
spus la telefon Ivan Jelihovschi. 

După câteva minute, patronul firmei a revenit 
cu un telefon și a precizat că a ajuns la o înțele-
gere cu clientul. 

„Am ajuns la o înțelegere cu domnul Cărăușu, 
am vorbit cu el, nu este niciun fel de problemă”, a 
precizat Ivan Jelihovschi. 

Ivan Jelihovschi a încercat să ia legătura cu 
Ciprian Cărăușu, să îi facă o altă promisiune pen-
tru a renunța la reclamație. Clientul nu a fost con-
vins de promisiunile afaceristului.  

„A încercat să vorbească cu mine, dar nu am 
reușit să vorbesc cu el și a discutat cu o rudă de 
a mea. A precizat că îmi va returna banii peste o 
săptămână, dar nu prea am încredere după ce s-
a întâmplat”, a replicat Ciprian Cărăușu. 

După ce a continuat să țepuiască clienții, pa-
tronul de la Inside Doors încearcă să cadă la înțe-
legere pentru a nu fi din nou amendat. 

Petronel ȘTEFAN

Patronul de la Inside Doors continuă să 
țepuiască clienții din Iași. Ivan Jelihovschi 
a încasat banii fără să livreze produsele
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Centrului de Tranzit i se adaugă 
construcția a două case familiale în 
comunele Aroneanu și Miroslava, 
care urmează să fie date în folosință 
în curând.  

Centrul de Tranzit  
pentru tineri a fost 
inaugurat la Iași 
La Iași, a fost inaugurat Centrul 

de Tranzit ce este destinat tinerilor 
care părăsesc sistemul de protecție 
la împlinirea vârstei de 18 ani, mo-
ment în care se lovesc de provocă-
rile aduse de găsirea unei locuințe și 
integrarea socio-profesională. Ast-
fel, pentru o perioadă de la 6 și până 
la 24 de luni, beneficiarii vor avea 
parte de cazare în 12 garsoniere mo-
bilate și utilate, o cameră destinată 
pentru sesiuni de consiliere psiholo-
gică, orientare profesională și alte 
activități esențiale pentru pregăti-
rea unei vieți independente. Proiec-
tul a fost dezvoltat în parteneriat cu 
Direcția Generală de Asistență So-
cială și Protecția Copilului (DGASPC) 
Iași și Consiliul Județean (CJ) Iași. 

„Este al treilea centru de tranzit 
pe care îl inaugurăm în ultimii 10 ani 
de zile, de când am început să facem 
asta. Primul a fost deschis în 2016 și 
a reprezentat un proiect-pilot. Rolul 
acestor centre este de a ajuta tinerii 
care părăsesc sistemul de protecție 
a copilului în perioada aceasta care 
este una dificilă, când nu au pe ni-
meni, nu știu unde să stea, le este 
greu să își găsească un loc de 
muncă și încă au nevoie de sprijin. 
Aceste este rolul unui astfel de ser-
viciu, să închidă cercul care a fost 
deschis în momentul în care au in-
trat în sistem. În județul Iași, am dez-
voltat 8 case de tip familial, am 
sprijinit închiderea a 3 instituții și lu-
crăm pe închiderea altora. De ase-
menea, am sprijinit peste 1.000 de 
copii să rămână în familiile lor și am 
lucrat cu aproape 300 de copii în 
scopul reunirii cu familiile din care 
provin”, a transmis Ștefan Dărăbuș, 
director național al Fundației Hope 
and Homes for Children.  

Centrul de Tranzit contribuie la 
procesul de dezinstituționalizare și 
la integrarea socio-profesională a ti-

nerilor care părăsesc sistemul de 
protecție. În acest sens, Florin Ion, 
directorul DGASPC Iași, a transmis 
un mesaj beneficiarilor. 

„Ideea centrului de tranzit a apă-
rut mai demult, am accesat fonduri 
de preaderare, dar, din păcate, la un 
moment dat ne-am blocat, însă am 
deblocat situația cu sprijinul Hope 
and Homes for Children și Kaufland 
România. Copii, veți avea niște con-
diții foarte bune. Dacă veți lucra îm-
preună cu ai mei colegi, într-un an 
de zile, maxim, vă veți croi un drum 
în viață, dar noi vă vom ajuta”, a de-
clarat Florin Ion. 

Obiectivele pe termen lung ale 
Centrului de Tranzit vizează preveni-
rea recidivei în sistemul de protec-
ție, dezvoltarea abilităților de trai 
independent și cultivarea respectu-
lui pentru bunuri și servicii de cali-
tate.  

Integrarea socio-profesională 
a tinerilor,  
un element-cheie:  
„Cum e posibil să am 
experiență, dacă nu mă 
angajează nimeni?” 
Unul dintre cei 12 tineri care vor 

beneficia de serviciile oferite de 
Centrul de Tranzit este Ștefana Mar-
tin. Aceasta are 24 de ani și a finali-
zat cursurile Școlii Postliceale 
Sanitare de Stat „Grigore Ghica 
Vodă” din Iași. Astfel, tinerii în grija 
serviciilor sociale demonstrează că 
se poate. Ștefana provine din siste-
mul de asistență maternală și a ales 
să devină asistentă medicală în 
urma unei experiențe tragice. Când 
avea doar 13 ani, cei care au decis să 
o ocrotească au fost răpuși de can-
cer. 

„Provin din sistemul de asistență 
maternală. Familia mea este din Bo-
hotin, țin legătura cu părinții mei, 
merg foarte des acasă, în fiecare 
weekend. Acolo este liniște, mă în-
depărtez de haosul din oraș și mă în-
carc cu energie. Când apar 
dificultăți în viața mea, mama mereu 
mă încurajează și îmi spune că totul 
va fi bine într-un final. De la 14 ani, 
trăiesc în această familie. Până 
atunci, am fost la o altă familie, dar 

ambii au decedat din cauza cance-
rului. Pot spune că a fost o trecere 
liniștită, deoarece am avut parte de 
consiliere psihologică. Am reușit să 
accept situația mult mai ușor pentru 
că m-am acomodat rapid în noua fa-
milie, care a făcut trecerea mai plă-
cută. Eu am studiat asistență 
medicală în Iași, de mică mi-am 
dorit. Cred că și problemele pe care 
le-au avut părinții mei au reprezen-
tat un impuls în acest sens. Într-un 
fel, am fost revoltată, dar nu e ca și 
cum puteam să fac ceva pentru ei. 
După am descoperit că îmi place 
ceea ce fac și că vreau să ajut oa-
menii din jurul meu, iar asta m-a de-
terminat să continui”, a povestit 
Ștefana Martin, unul dintre tinerii be-
neficiari. 

În ciuda faptului că a învățat 
foarte mult pentru a se menține pe 
un loc bugetat, odată ce a finalizat 
cursurile, Ștefana a fost lovită de 
realitate. Astfel, pentru că nu a reu-
șit să își găsească un loc de muncă, 
a decis să aplice pentru un loc în 
Centrul de Tranzit. Totuși, tânăra nu 
se lasă descurajată de refuzurile pri-
mite, ci crede că într-o zi va ajunge 
să îngrijească oamenii aflați în ne-
voie, la fel cum și alții au avut grijă 
de ea.  

„Am intrat și m-am menținut la 
buget pe parcursul anilor de studiu, 
a fost greu, dar prefer să văd doar lu-
crurile bune. Avem nevoie de expe-
riențele mai dificile ca să creștem, 
dar trebuie să le abordăm dintr-o vi-
ziune constructivă. Până acum, m-
am lovit de aceeași problemă, toată 
lumea cere experiență. Încerc să 
înțeleg cum e posibil să am expe-
riență, dacă eu abia am finalizat cur-
surile și nu mă angajează nimeni. 
Toată lumea începe de undeva și ter-

mină altundeva. Vor minim 2 ani de 
experiență, dar nu ne dau șansa de 
a o dobândi. Avem nevoie de timp ca 
să o acumulăm. Am făcut practică în 
spitalele din Iași, la «Sfântul Spiri-
don», la Neurochirurgie, la Boli In-
fecțioase. Asta ne ajută foarte mult, 
aplicăm practic ceea ce am învățat 
la orele de teorie. Totuși, ne izbim de 
uși închise, dar eu nu sunt genul de 
om care să se plafoneze, mereu am 
fost o luptătoare. Până acum, am 
aplicat pentru două locuri de muncă, 
dar încă am încredere că voi reuși, 
toate trebuie să se întâmple la tim-
pul lor. Sunt o fire calmă și opti-
mistă, dacă nu se poate într-un loc, 
mai aștept, pentru că fiecare om are 
umbra lui pe pământ”, a spus tânăra 
în vârstă de 24 de ani. 

În ciuda faptului că la început a 
fost reticentă în ceea ce privește ac-
tivitatea Centrului de Tranzit inaugu-
rat la Iași, Ștefana Martin crede că 
este o oportunitate pentru tinerii 
care părăsesc sistemul de protecție. 

„Am ajuns la Centrul de Tranzit 
printr-o simplă întrebare, însă prima 
dată am avut dubii, nu știam despre 
ce este vorba. Gândindu-mă și con-
sultându-mă cu părinții mei ulterior, 
am decis să încerc și nu regret. Cred 
că va fi bine aici, deoarece s-au 
făcut câțiva pași pentru noi, cei ti-
neri. Cei de la centru vor să ne încu-
rajeze și să ne susțină să ne găsim 
un loc de muncă, lucru de care avem 
mare nevoie”, a declarat Ștefana 
Martin. 

Centrul de Tranzit pentru tineri a 
fost inaugurat la Iași. Acesta este 
destinat celor care părăsesc siste-
mul de protecție la împlinirea vârstei 
de 18 ani, contribuind la integrarea 
socio-profesională a acestora. 

Andreea STAN

Centrul de Tranzit pentru tineri, inaugurat 
la Iași. Timp de 2 ani, aceștia vor beneficia 
de sprijin și integrare socio-profesională
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Un trotuar din cartierul 
Galata a devenit un pericol 
pentru pietoni.  
În cursul zilei de ieri, 10 
octombrie 2024, o femeie  
a căzut în cap din cauza 
pavelelor ridicate  

 
Deși ieșenii care locuiesc pe 

strada Pantelimon Halipa din cartie-
rul Galata au făcut nenumărate se-
sizări la Primăria Iași, privind 
pericolele de pe trotuarul din zonă, 
administrația publică locală nu i-a 
luat în seamă. În zonă, mai multe 
persoane s-au accidentat din cauza 
pavelelor care nu sunt montate co-
respunzător și creează capcane 
pentru pietoni.  

Un trotuar din cartierul 
Galata, pericol pentru 
pietoni! „Aici, un copil și-a 
rupt mâna, o altă doamnă 
și-a rupt piciorul” 
Trotuarul de pe strada Panteli-

mon Halipa, numărul 4A, a devenit 
un real pericol pentru pietonii care 
trec în zonă. Aceștia se împiedică de 

pavelele ridicate și cad. În cursul 
zilei de ieri, 10 octombrie 2024, o fe-
meie a căzut în cap. Ieșenii care lo-
cuiesc în zonă susțin că au făcut 
nenumărate reclamații și sesizări la 
Primăria Municipiului Iași, însă ni-
ciun funcționar al administrației pu-
blice locale nu i-a luat în seamă. Mai 
mult, oamenii susțin că pe același 
trotuar, recent, o femeie și-a fractu-
rat piciorul, iar un copil, mâna.  

„În față la Clinica Sante, în Galata, 
dalele (pavelele) sunt ridicate iar 
lumea își rupe gâtul, se împiedică de 
ele și cade. Ieri (n.r. – joi, 10 octom-
brie 2024) a căzut o femeie în cap. 
Am anunțat la Primăria Municipiului 
Iași, nu am primit niciun răspuns de 
la ei, nu s-a deplasat nimeni în teren 
să vadă măcar despre ce este vorba. 
Nu interesează pe nimeni nimic, nu 
contează că lumea își rupe gâtul pe 
aici. Acum am pus o semnalizare, 
măcar așa, cât de cât, poate nu se 
mai împiedică lumea, măcar, poate 
se mai ferește de o dală, dar sunt 
multe, nu pot să îngrădesc eu zona, 
nu am voie. Nu mai spun, aici, pe tro-
tuar, din cauza pavelelor ridicate, un 

copil și-a rupt mâna, o altă doamnă 
și-a rupt piciorul. Nu există zi în care 
oamenii să nu se accidenteze, să nu 
cadă pe trotuarul acesta. Nimeni nu 
face nimic, nu înțeleg ce așteaptă. 
Am postat inclusiv pe pagina primă-
riei de Facebook, am lăsat imagini în 
comentarii să vadă că sunt pro-
bleme. Nu s-a întâmplat nimic, nici 
nu cred să s-au uitat”, a spus un băr-
bat care locuiește în zonă.  

Amintim că au fost semnalate 
probleme și pe trotuarul de pe 
strada Smârdan din Iași, pietonii 
merg pe mijlocul străzii din cauza 
vegetației abundente. 

Primăria Iași  
promite doar verificarea 
situației din teren 
Contactați de reporterii BZI, re-

prezentanții Primăriei Municipiului 
Iași nu cunoșteau faptul că pe tro-
tuarul din cartierul Galata oamenii își 
sparg capul, își fracturează mâinile 
și picioarele din cauza pavelelor ri-
dicate. Însă au transmis sec faptul 
că vor verifica situația din teren 
dacă nu sunt lucrări la rețelele de 

utilități sau avarii. Reporterii BZI le-
au transmis că în zonă nu există ni-
ciun șantier deschis, situație pe care 
Primăria Iași ar fi trebuit să o cu-
noască, pentru că orice lucrare pe 
domeniul public, de către companiile 
de utilități, trebuie anunțată și la ad-
ministrația publică locală.  

„În legătură cu dalele ridicate de 
pe trotuarul străzii Pantelimon Ha-
lipa, din zona Clinicii Sante, vom ve-
rifica dacă în zona respectivă sunt 
lucrări la rețele de utilități sau o ava-
rie și vom lua măsurile necesare. 
Vom verifica situația”, au transmis 
reprezentanții Primăriei Municipiului 
Iași.  

Amintim aici că trotuarele din 
Iași au devenit periculoase și din 
cauza oamenilor care se deplasează 
în viteză cu trotinetele.  

Un trotuar din cartierul Galata a 
devenit un pericol pentru pietoni. În 
cursul zilei de ieri, 10 octombrie 
2024, o femeie a căzut în cap din 
cauza pavelelor ridicate. În aceeași 
zonă, recent, un copil și-a fracturat 
mâna iar o altă femeie, piciorul.  

Alexandra MAISNER

Un trotuar din cartierul Galata, pericol 
pentru pietoni! O femeie a căzut în 
cap din cauza pavelelor ridicate
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Localnicii care stau la 
casele de pe strada 
Voinești sunt revoltați din 
cauza condiției în care se 
află carosabilul. Oamenii  
i-au cerut primarului  
Mihai Chirica să îi ajute,  
iar în ultimii 3 ani au  
primit doar promisiuni 

 
Stratul de asfalt de pe strada 

Voinești este aproape inexistent, 
drumul fiind acoperit în mare parte 
de gropi. În urma ploilor din ultimele 
săptămâni, a fost dezastru, iar local-
nicii au răbufnit. Strada respectivă 
este folosită de sute de șoferi ca al-
ternativă pentru a ajunge din Miro-
slava în oraș. 

Localnicii de pe strada 
Voinești sunt revoltați 
Strada Voinești începe de la Șo-

seaua Voinești și face legătura cu 
strada Podișului, unde este Platoul 

Însorit. Primarul Mihai Chirica are 
casa la câteva sute de metri de 
acest drum. Oamenii sunt extrem de 
nemulțumiți deoarece, în decursul 
anilor, au primit mai multe promi-
siuni de la primar și niciuna nu s-a 
concretizat. Aceștia trebuie să cir-
cule numai prin gropi și noroaie. 

„Mulți șoferi folosesc strada Voi-
nești ca rută alternativă pentru a 
scăpa de aglomerația de pe șoseaua 
Voinești. Doar că drumul arată într-
o stare groaznică, mai ales după ul-
timele ploi. Problema cea mai mare 
este pentru noi, localnicii, abia ai pe 
unde să treci, deoarece toată lumea 
se ferește de gropi. Și noi suntem 
cetățeni ai orașului, avem aceleași 
drepturi, de ce să nu beneficiem și 
de condiții mai bune, este o norma-
litate, nu cerem ceva absurd”, po-
vestește Marian Roșca, localnic din 
zonă. 

Oamenii cred că nici anul acesta 
nu se va rezolva problema și se simt 
uitați de autorități, deși plătesc taxe 

și impozite. 
„Am înțeles că strada este într-

un program de modernizare, eu, îm-
preună cu alți vecini, am discutat și 
cu primarul Mihai Chirica, ni se pro-
mite că va rezolva situația de 3 ani. 
Nici acum nu prea am încredere că 
se va face ceva în acest sens, toți 
oamenii discută despre acest lucru. 
Dacă nu putem să facem o stradă cu 
asfalt care măsoară undeva la un ki-
lometru, atunci cum să realizăm alte 
proiecte mai mari?”, a mai precizat 
Marian Roșca. 

Localnicii vor 
trebui să mai aștepte 
Într-adevăr, strada Voinești este 

introdusă într-un program de mo-
dernizare al Primăriei Iași. Totuși, lu-
crurile înaintează destul de încet, iar 
deocamdată se lucrează la docu-
mentație. Cel mai probabil, lucrările 
vor începe în a doua jumătate a anu-
lui 2025, în cazul în care procedura 
va decurge fără probleme. Nu este 

singura stradă din Iași care se află 
într-o astfel de situație. 

„Pentru strada Voinești, au fost 
finalizate documentațiile tehnice 
necesare demarării procedurii de li-
citație privind lucrările de reabilitare 
și modernizare. Acum se lucrează la 
documentațiile de urbanism, iar în 
perioada următoare, acestea vor fi 
finalizate. După această etapă, se va 
intra în Consiliul Local pentru apro-
barea indicatorilor tehnico-econo-
mici, alocarea finanțării pentru 
lucrări și demararea procedurilor de 
licitație. Până la semnarea contrac-
tului privind modernizarea, se va in-
terveni cu lucrări de reparație și 
întreținere”, a transmis Sebastian 
Buraga, purtătorul de cuvânt al Pri-
măriei Iași. 

Localnicii care stau la casele de 
pe strada Voinești sunt extrem de 
revoltați de situație și cer să le fie 
ascultate cererile de către cei care 
conduc orașul. 

Petronel ȘTEFAN

Localnicii de pe strada Voinești sunt 
revoltați. Primarul Mihai Chirica le-a promis 
asfalt de 3 ani, însă drumul este plin de gropi



PUBLICITATE vineri, 11 octombrie <2

Detalii și program complet: filit-iasi.ro
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Nelu Tătaru a fost ridicat 
de procurorii DNA. El este 
acuzat de luare de mită în 
formă continuată. Se pare 
că ar fi luat șpagă de la 
pacienți, chiar ouă sau 
găini. Deocamdată, nu a 
fost luată nicio măsură 
împotriva sa, pentru că are 
imunitate parlamentară 

 
Descinderi la primele ore ale di-

mineții, în județul Vaslui, mai exact, 
în orașul Huși. Procurorii Direcției 
Naționale Anticorupție au intrat în 
spitalul din Huși, acolo unde Nelu Tă-
taru este medic și l-au condus la se-
diul DNA Iași, dar nu înainte ca în 
biroul său și la farmacia deținută de 
soția sa să nu fie efectuate perche-
ziții. Nelu Tătaru a ajuns la DNA Iași 
într-un autoturism cu geamurile fu-
murii, în jurul orei 09:45. A coborât 
aproape de ușa de intrare în sediu, 
fiind flancat de una dintre persoa-
nele care i-au ținut companie de la 
spitalul din Huși și până la Iași, în au-
toturismul de la DNA. La aproximativ 
10 minute distanță, și-a făcut apari-
ția avocata Sandra Grădinaru. 
Aceasta a refuzat să ofere vreo in-
formație despre potențialul său 
client, dar lucrurile aveau să se 
schimbe radical după aproximativ 
40 de minute. Atunci, Sandra Grădi-
naru a ieșit din sediul DNA Iași, ală-
turi de Nelu Tătaru.  

Fostul ministru Nelu Tătaru 
a fost ridicat de DNA 
Fostul ministru al Sănătății a de-

clarat că nu a condiționat în niciun 
fel actul medical și că nu este vino-
vat de nimic. „Eu sunt nevinovat. Nu 
am văzut probe, nu am condiționat 
și nu am cerut niciodată nimic în 
actul medical. Las justiția să-și facă 
treaba și vedem ce va fi. Din punctul 
meu de vedere, trebuie să ne punem 
întrebări, de ce nu a existat un fla-
grant? Nu am cerut nimic, niciodată. 
În condițiile în care mă știți de 4 ani, 
de când am fost ministru și mi-am 
continuat activitatea medicală. Sunt 
angajat la Spitalul din Huși, 8 ore, dar 
eu stau peste 70 de ore acolo. Din 

timpul meu, pentru pacienții mei, am 
făcut acest lucru. Nu știu de unde au 
pornit toate. Sunt nevinovat, mi-am 
făcut meseria de medic. Eu am 
venit, de dimineață, aici. Nu m-au 
audiat, mi-au prezentat acuzațiile. 
Au venit la spital. Eu vin benevol și îi 
consult de peste 18 ani. Eu, de aici, 
merg înapoi la spital”, a declarat Nelu 
Tătaru. 

Procurorii DNA spun că 
Tătaru ar fi luat șpagă 
de 57 de ori 
Reprezentanții DNA au făcut, la 

rândul lor, câteva precizări legate de 
acest subiect. „Procurorii din cadrul 
Direcției Naționale Anticorupție – 
Serviciul Teritorial Iași au dispus 
efectuarea, în continuare, a urmăririi 
penale față de Tătaru Nelu, medic 
specialist în cadrul Blocului Operator 
al Spitalului Municipal «Dimitrie Cas-
troian» din Huși (jud. Vaslui) și depu-
tat în Parlamentul României, acesta 
dobândind calitatea de suspect pen-
tru săvârșirea infracțiunii de luare 
de mită în formă continuată (57 de 
acte materiale). În ordonanța procu-
rorilor, se arată că, în cauză, există 
aspecte din care rezultă suspiciunea 
rezonabilă ce conturează următoa-

rea stare de fapt: în perioada 3 apri-
lie 2024 – 12 iulie 2024, în calitate de 
medic specialist în cadrul Spitalului 
Municipal «Dimitrie Castroian» Huși, 
suspectul Tătaru Nelu ar fi primit cu 
titlu de mită sume de bani cuprinse, 
în general, între 100 și 500 de lei, 
precum și bunuri alimentare de la 45 
de persoane (pacienți/aparținători), 
în legătură cu îndeplinirea îndatori-
rilor sale de serviciu în calitate de 
medic specialist, respectiv interven-
ții chirurgicale, consult pacienți ori 
eliberare de rețete medicale. Sus-
pectului i s-au adus la cunoștință 
calitatea procesuală și acuzațiile, în 
conformitate cu prevederile art. 307 
Cod de procedură penală. În cauză, 
se mai efectuează urmărirea penală 
și privitor la alte 27 de persoane care 
au calitatea de suspecți pentru 
săvârșirea infracțiunii de dare de 
mită”, au transmis reprezentanții 
DNA. 

Coincidență  
sau metodă de excludere? 
Nu poate trece neremarcat fap-

tul că acest dosar al DNA vine în prag 
de alegeri. Nelu Tătaru a fost, prac-
tic, scos din joc. Acesta a fost elimi-
nat din PNL și a fost exclus de pe 

listele de candidați la parlamentare. 
Practic, cariera politică a lui Tătaru 
s-a terminat brusc, după simpla bă-
nuială a procurorilor DNA. Așa își 
„execută” PNL-ul oamenii? Greu de 
spus. Trebuie amintit faptul că fostul 
senator Dan Marian a fost „executat” 
într-o manieră asemănătoare. Pe 
numele acestuia a fost deschis un 
dosar penal tot de către procurorii 
DNA, fiind acuzat de fapte de corup-
ție. Când a aflat că este cercetat, 
Dan Marian și-a dat demisia din fun-
cția de președinte al Organizației Ju-
dețene PNL Vaslui și și-a anunțat 
retragerea de pe lista candidaților 
pentru Senat, la alegerile parlamen-
tare. După mai mult de un an de cer-
cetări, Dan Marian avea să afle că 
dosarul său a fost clasat. Practic, 
cazul lui Nelu Tătaru pare tras la in-
digo cu cel al fostului senator Dan 
Marian. Rămâne de văzut dacă și do-
sarul actualului senator Tătaru va 
avea aceeași soartă. Liderii din PNL 
s-au grăbit să-l excludă din partid și 
de pe listele de deputați, fără să știe 
dacă Tătaru are sau nu vreo vină. 
Deocamdată, cert este faptul că 
Nelu Tătaru, fostul ministru al Sănă-
tății, a fost ridicat de DNA și adus la 
Iași. 

Dragoș SAVIN

Fostul ministru al Sănătății, Nelu Tătaru, ridicat 
de procurorii DNA! A fost informat că este 
acuzat de luare de mită în formă continuată



PUBLICITATE vineri, 11 octombrie <4



PUBLICITATE<5 vineri, 11 octombrie

SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569



ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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LICITAȚII 

Comuna Tiganasi, județul Iași, 
organizează în data de 
31.10.2024, ora 12.00, licitație 
pentru concesiunarea a  20 loturi  
teren în suprafața totală de 
14992 mp, situate în satele 
Tiganasi, Carniceni și 
M.Kogalniceanu, comuna 
Tiganasi, jud. Iași. Documentația 
de atribuire poate  fi 
achiziționată de la registratura 
Primariei Tiganasi, județul Iași, în 
perioada 14-18.10.2024 între 
orele 8.00-16.00. Informații 
suplimentare la tel/fax 
0232/299072. 

SC” CORIMAR FASHION” SRL, 
prin lichidator judiciar EVOPLAN 
INSOLV IPURL (FOSTA C.I.I. 
POHRIB IONELA), anunţă 
scoaterea la vânzare, a activelor 
societăţii debitoare, după cum 
urmează:Nr. crt.1, Denumirea 
mijlocului fix/ Bunuri mobile: 
1.buc. autoturism marca 
chrylsler sebring, Valoare de 
pornire: 6.750 lei( tva inclus)( 
30% din valoarea de evaluare). 
Persoanele care pretind vreun 
drept asupra bunurilor ce 
urmează a fi scoase la vânzare 
au obligaţia, sub sancţiunea 
decăderii, să facă dovada acestui 
fapt înainte cu minim 5(cinci) zile 
raportat la data stabilită pentru 
vânzare sub sancţiunea 
decăderii, la sediul lichidatorului 
judiciar din Iaşi, str. Vasile Lupu 
nr. 43, jud. Iaşi. LICITAŢIA VA 
AVEA LOC LA SEDIUL 
LICHIDATORULUI JUDICIAR DIN 
IAŞI, STR.  VASILE LUPU, NR. 43, 
JUD. IAŞI, ÎN DATA DE 
18.10.2024, 01.11.2024, 
15.11.2024, 29.11.2024 SI 
13.12.2024, ORA 11:00 ŞI SE VA 
DESFĂŞURA ÎN CONFORMITATE 
CU PREVEDERILE LEGII NR. 
85/2006 PRIVIND PROCEDURA 
INSOLVENŢEI ŞI ALE 
REGULAMENTULUI DE VÂNZARE 
APROBAT DE ADUNAREA 
CREDITORILOR DIN DATA DE 
25.04.2017.Pentru participarea 
la licitaţie, potenţialii cumpărători 
trebuie să se înscrie la sediul 
lichidatorului judiciar din mun. 
Iaşi, str.  Vasile Lupu, nr. 43,  jud. 
Iaşi, cu o zi înainte de data în 
care va avea loc licitația, ora 
10:00. Adjudecarea se va face în 
conformitate cu prevederile 
Regulamentului de organizare şi 
desfăşurare a licitaţiei. 
Regulament ce poate fi consultat 
atât la dosarul cauzei cât și la 
sediul 
lichidatorului.Adjudecatarul va fi 
ţinut la plata preţului de 
adjudecare în termenul stabilit 
prin Regulamentul de organizare 
şi desfăsurare a licitaţiei. 
Ofertanții sunt obligați să 
depună, până la termenul de 
vânzare, o garanție de participare 
la licitație în procent de 10% din 
prețul de începere a licitației. 
Garanția se va depune în 
numerar, prin plata în contul 
indicat de lichidator.Prezenta 
publicaţie de vânzare va fi afişată 
la  sediul lichidatorului judiciar 
(locul desfășurare a licitației), la 

Tribunalul Iasi-Judecator Sindic, 
Consiliul Local Iasi precum şi la 
locul de dispunere a activului. 
Relaţii suplimentare se pot 
obţine la telefoanele: 
0232/240.890 ; 0742/109899, 
Fax 0232/240890. 

SC REDTESCAR SRLSRL, prin 
lichidator judiciar EVOPLAN 
INSOLV IPURL, anunţă scoaterea 
la vânzare, a activelor societăţii 
debitoare, după cum urmează: 
Semiremorca O4 Schmitz , la 
pretul de  10.780 lei(fara TVA), 
35% din valoarea de evaluare . 
Persoanele care pretind vreun 
drept asupra bunurilor ce 
urmează a fi scoase la vânzare 
au obligaţia, sub sancţiunea 
decăderii, să facă dovada acestui 
fapt înainte cu minim 5(cinci) zile 
raportat la data stabilită pentru 
vânzare sub sancţiunea 
decăderii, la sediul lichidatorului 
judiciar din Iaşi, str. Vasile Lupu 
nr. 43, jud. Iaşi. LICITAŢIA VA 
AVEA LOC LA SEDIUL 
LICHIDATORULUI JUDICIAR DIN 
IAŞI, STR. VASILE LUPU, NR. 43, 
JUD. IAŞI, ÎN DATA DE 
18.10.2024, 01.11.2024, 
15.11.2024, 29.11.2024 SI 
13.12.2024 , ORELE 10.00  ŞI SE 
VA DESFĂŞURA ÎN 
CONFORMITATE CU 
PREVEDERILE LEGII NR. 85/2006 
PRIVIND PROCEDURA 
INSOLVENŢEI ŞI ALE 
REGULAMENTULUI DE VÂNZARE 
APROBAT DE ADUNAREA 
CREDITORILOR DIN DATA DE 
12.09.2022. Adjudecarea se va 
face în conformitate cu 
prevederile Regulamentului de 
organizare şi desfăşurare a 
licitaţiei, Regulament ce poate fi 
consultat atat la dosarul cauzei 
cât și la sediul lichidatorului. 
Adjudecatarul va fi ţinut la plata 
preţului de adjudecare în 
termenul stabilit prin 
Regulamentul de organizare şi 
desfăsurare a licitaţiei. Ofertanții 
sunt obligați să depună, până la 
termenul de vânzare, o garanție 
de participare la licitație în 
procent de 10 % din prețul de 
începere a licitației. Garanția se 
va depune în numerar, prin plata 
în contul indicat de lichidator. 
Pentru participarea la licitaţie, 
potenţialii cumpărători trebuie să 
se înscrie la sediul lichidatorului 
judiciar din mun. Iaşi, str. Vasile 
Lupu, nr. 43, jud. Iaşi, cu o zi 
înainte de data în care va avea 
loc licitația, ora 08.00. Relaţii 
suplimentare se pot obţine la 
telefoanele: 0232/240.890 ; 
0742/109899, Fax 0232/240890 
prin POHRIB IONELA. 

S.C. BERNINI ELECTRONICS SRL, 
prin lichidator judiciar EVOPLAN 
INSOLV IPURL (fosta C.I.I. 
POHRIB IONELA), anunţă 
scoaterea la vânzare, a activelor 
societăţii debitoare, după cum 
urmează: ACTIVUL NR.1: bunuri 
mobile conform inventar 
(componente electronice) 
vânzarea se va face prin licitatie 
publica cu strigare, cu preţul de 
pornire de 85.670 lei, 50% din 
valoarea de evaluare. Persoanele 

care pretind vreun drept asupra 
bunurilor ce urmează a fi scoase 
la vânzare au obligaţia, sub 
sancţiunea decăderii, să facă 
dovada acestui fapt înainte cu 
minim 5(cinci) zile raportat la 
data stabilită pentru vânzare sub 
sancţiunea decăderii, la sediul 
lichidatorului judiciar din Iaşi, str. 
Vasile Lupu nr. 43, jud. Iaşi. 
LICITAŢIA VA AVEA LOC LA 
SEDIUL LICHIDATORULUI 
JUDICIAR DIN IAŞI, STR.  VASILE 
LUPU NR. 43, JUD. IAŞI, ÎN DATA 
DE 18.10.2024, 01.11.2024, 
15.11.2024, 29.11.2024 SI 
13.12.2024  orele 13:00, ŞI SE 
VA DESFĂŞURA ÎN 
CONFORMITATE CU 
PREVEDERILE LEGII NR. 85/2006 
PRIVIND PROCEDURA 
INSOLVENŢEI ŞI ALE 
REGULAMENTULUI DE VÂNZARE 
APROBAT DE ADUNAREA 
CREDITORILOR DIN DATA DE 
28.06.2018. Adjudecarea se va 
face în conformitate cu 
prevederile Regulamentului de 
organizare şi desfăşurare a 
licitaţiei., Regulament ce poate fi 
consultat atat la dosarul cauzei 
cat si la sediul lichidatorului. 
Adjudecatarul va fi ţinut la plata 
preţului de adjudecare in 
termenul stabilit prin 
Regulamentul de organizare şi 
desfăsurare a licitaţiei. Ofertanții 
sunt obligați să depună până la 
termenul de vânzare, o garanție 
de participare la licitație în 
procent de 10% din prețul de 
începere a licitației. Garanția se 
va depune în numerar, prin  plata 
în contul indicat de lichidator. 
Pentru participarea la licitaţie, 
potenţialii cumpărători trebuie să 
se înscrie la sediul lichidatorului 
judiciar din mun. Iaşi, STR. 
VASILE LUPU NR. 43, jud. Iaşi, cu 
o zi înainte de data în care va 
avea loc licitația ora 13:00. 
Relaţii suplimentare se pot 
obţine: -EVOPLAN INSOLV IPURL 
la telefoanele: 0232/240.890 ; 
0742/109890, Fax 0232/240890 

SC DEBASTECH SRL, prin 
lichidator judiciar EVOPLAN 
INSOLV IPURL, anunţă scoaterea 
la vânzare, a activelor societăţii 
debitoare, după cum urmează: 
masina rectificat Morara-PRET 
21.250 lei; Strung Russo Borla –
pret-6114,9; Masin frezat 
orizontala Cerutti –pret-24.990 
lei; Masina rectificat universala 
Tacchella –pret- 23375; 
compresor Pulsar –pret-
7437,5lei; freza Iberica –pret-
25500; Tornio Biglia –pret- 
63.750lei; Rettifica Zoca-pret-
14.875lei;  trapano Sachman –
pret-16.575lei; masina de 
rectificat Giorsa –pret- 76.500lei; 
banc de lucru –pret-9.069,28lei;  
banc de lucru –pret-9.069,28lei; 
Fresatrice Bridgeport –pret-
14.994lei; Elettroerosione 
Licencia-pret-  4.581,5lei; 
Trapano a colonna –pret-
256,87lei; masina de masurat 
DEA-pret-256,87lei – 85% DIN 
VALOAREA DE EVALUARE 
(TOTAL 321.995,3 RON( TVA 
INCLUS).Persoanele care pretind 
vreun drept asupra bunurilor ce 

urmează a fi scoase la vânzare 
au obligaţia, sub sancţiunea 
decăderii, să facă dovada acestui 
fapt înainte cu minim 5(cinci) zile 
raportat la data stabilită pentru 
vânzare sub sancţiunea 
decăderii, la sediul lichidatorului 
judiciar din Iaşi, str. Vasile Lupu 
nr. 43, jud. Iaşi. LICITAŢIA VA 
AVEA LOC LA SEDIUL 
LICHIDATORULUI JUDICIAR DIN 
IAŞI, STR. VASILE LUPU, NR. 43, 
JUD. IAŞI, ÎN DATA DE 
18.10.2024, 01.11.2024, 
15.11.2024, 29.11.2024 SI 
13.12.2024, ORELE 12.00  ŞI SE 
VA DESFĂŞURA ÎN 
CONFORMITATE CU 
PREVEDERILE LEGII NR. 85/2006 
PRIVIND PROCEDURA 
INSOLVENŢEI ŞI ALE 
REGULAMENTULUI DE VÂNZARE 
APROBAT DE ADUNAREA 
CREDITORILOR DIN DATA DE 
19.02.2024. Adjudecarea se va 
face în conformitate cu 
prevederile Regulamentului de 
organizare şi desfăşurare a 
licitaţiei, Regulament ce poate fi 
consultat atat la dosarul cauzei 
cat si la sediul lichidatorului. 
Adjudecatarul va fi ţinut la plata 
preţului de adjudecare in 
termenul stabilit prin 
Regulamentul de organizare şi 
desfăsurare a licitaţiei. Ofertanții 
sunt obligați să depună, până la 
termenul de vânzare, o garanție 
de participare la licitație în 
procent de 10 % din prețul de 
începere a licitației. Garanția se 
va depune în numerar, prin  plata 
în contul indicat de lichidator. 
Pentru participarea la licitaţie, 
potenţialii cumpărători trebuie să 
se înscrie la sediul lichidatorului 
judiciar din mun. Iaşi, str. Vasile 
Lupu, nr. 43, jud. Iaşi, cu o zi 
înainte de data în care va avea 
loc licitația, ora 08.00. Relaţii 
suplimentare se pot obţine la 
telefoanele: 0232/240.890 ; 
0742/109899, Fax 0232/240890 
prin POHRIB IONELA 

 

MEDIU 

BULGARU LUIZA  titular al „ 
INTOCMIRE PUZ – SCHIMBARE 
ZONA DE FUNCTIUNE DIN L1a IN 
A1 – SUBZONA ACTIVITATILOR 
PRODUCTIVE COMPUSE DIN 
INDUSTRIE SI SERVICII” propus a 
fi amplasat în Comuna Miroslava, 
Sat Gaureni, Str. Constantin 
Langa, nr.cad: 76310; 75960, 
judeţul Iaşi, anunță publicul 
interesat asupra deciziei etapei 
de încadrare – proiectul de 
plan/program nu are efecte 
semnificative asupra mediului, 
nu necesită evaluare de mediu, 
urmând a fi supus procedurii de 
adoptare fără aviz de mediu. 
Observațiile publicului cu privire 
la decizia etapei de încadrare se 
primesc la sediul APM Iasi– 
Calea Chişinăului nr. 43, în zilele 
de luni-joi (orele 8.00- 16.30) și 
vineri(orele 8.00- 14.00), în 
termen de 10 zile calendaristice 
de la publicarea anunțului .
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Nr. 649895 / 04.10.2024 
ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA 

BUNURILOR IMOBILE/ ANSAMBLULUI DE BUNURI IMOBILE 
Anul 2024 luna octombrie ziua 04 

În temeiul prevederilor art.250 alin.(2) din Legea nr.207/2015 privind 
Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, vă 
facem cunoscut că în ziua de 04, luna noiembrie, ora 11.00, anul 2024, în 
localitatea Iasi, b-dul Nicolae Iorga, nr.10C, se vor vinde la licitaţie, 
următoarele bunuri imobile: 

Teren extravilan în suprafaţă de 10.000 mp categoria de folosinţă 
arabil, situat în extravilanul comunei Holboca, județul Iași, tarlaua 99, 
cu numr topografic 1399/12, 1401/12 și cu numar cadastral 67293, înscris 
sub A1 Cartea Funciara nr. 67293 a localității Holboca, județul Iașievaluat 
la suma de  738.675 lei  ( exclusiv TVA). 

Pret de pornire prima licitaţie  738.675 lei (exclusiv TVA). 
Creditori ; Sarcini   
A.J.F. P.  Iași ; Ipotecă imobiliară înregistrată sub nr. 2158/2023 din 

14.09.2023 
Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la sediul Administraţiei 

Judeţene a Finanţelor Publice Iaşi, din b-dul Nicolae Iorga, nr.10C, parter, 
cam. P8, telefon  0232/213332, int. 5127. 

Invităm pe cei care pretind vreun drept asupra acestor bunuri să 
înştiinţeze despre aceasta organul de executare, înainte de data stabilită 
pentru vânzare.  

Cei interesaţi în cumpărarea bunurilor sunt invitaţi să se prezinte la 

termenul de vânzare la locul fixat în acest scop şi până la acel termen să 
prezinte oferte de cumpărare. 

Pentru participarea la licitaţie ofertanţii depun, cu cel puţin o zi înainte 
de data licitaţiei, următoarele documente: 

a) oferta de cumpărare; 
b) dovada plăţii taxei de participare sau a constituirii garanţiei sub 

forma scrisorii de garanţie, reprezentând 10% din preţul de pornire a 
licitaţiei. Plata taxei se va efectua în contul IBAN 
RO34TREZ406506701XXXXXXX, beneficiar D.G.R.F.P. Iasi Administrația 
Județeană a Finanțelor Publice Iași, cod de identificare fiscală 4540909, 
deschis la Trezoreria Municipiului Iași; 

c) împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant; 
d) pentru persoanele juridice române, copie de pe certificatul unic de 

înregistrare eliberat de oficiul registrului comerţului; 
e) pentru persoanele juridice străine, actul de înmatriculare tradus în 

limba română; 
f) pentru persoanele fizice române, copie de pe actul de identitate; 
g) pentru persoanele fizice străine, copie de pe actul de 

identitate/paşaport; 
h) declaraţia pe proprie răspundere a ofertantului prin care certifică 

faptul că nu este persoană interpusă cu debitorul. 
Cumpărătorului îi revine obligaţia de a respecta prevederile legale 

speciale, cum ar fi obligaţiile de mediu, obligaţiile de conservare a patri-
moniului naţional sau altele asemenea. 

Alte informaţii de interes pentru cumpărător, după caz: nu este cazul. 
Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la sediul nostru sau la 

numărul de telefon 0232/213332, interior 5127. 
Data afişării: 04.10.2024 
Conducătorul organului de executare, Iulia-Raluca MIHAI

PUBLICAŢIE DE VÂNZARE 
 

CONSULTANŢĂ REORGANIZARE LICHIDARE SPRL, în calitate de ad-
ministrator judiciar, desemnat prin incheierea nr.78 din data de 
22.06.2023 pronunţată de Tribunalul Iasi-Secţia II  Civilă-Faliment în do-
sarul nr.3339/99/2023(254/2023) privind pe debitoarea SC TRADING R.I.A. 
CONSTRUCT SRL, cu sediul social în localitatea sat Rachiteni,comuna Ra-
chiteni nr.45, Județ Iasi, înregistrată la Registrul Comerţului sub 
nr.J22/3008/2018, C.U.I. RO40123215, organizează 5 licitatii săptămânale, 
în fiecare zi de miercuri  la ora 15:00, începând cu data de 16.10.2024 şi 
până la data de 13.11.2024, la sediul administratorului judiciar din Iaşi str. 
Anastasie Panu nr.27, bl. Moldova 3, et.2, ap.6, licitaţie publică pentru vân-
zarea urmatoarelor bunuri:  

Nr. crt.; MODEL AN; SERIE SASIU; RULAJ KM;
PRET de evaluare Euro; Preţ de pornire90%; AUDI A4 2004;
WAUZZZ8E24A012164; 272249 ; 2.000; 1.800 

; VOLKSWAGEN LT35; 2002; WV1ZZZ2DZ2HO31680;
722743; 1.500; 1.350 

TOTAL; 3.500  Euro; 3.150  Euro 
Preţurile nu conţin TVA şi se vor plăti în lei la cursul BNR din ziua vîn-

zării. 
Depunerea, cu o zi înaintea fiecărui termen de licitaţie, până la ora 

16:00, a urmatoarelor documente: 
- xerocopie dupa actele societatii/act de identitate; 
- dovada achitării garanţiei de participare, în valoare de 10% din preţul 

de pornire al activului licitat; 
- dovada achitării caietului de sarcini, în valoare de 150 lei/bun; 
- împuternicire scrisă pentru persoana desemnată să reprezinte so-

cietatea.  
Pasul de licitaţie (supraofertare) va fi 300 Euro/bun.



CONDOLEANȚE 

†Colectivul SC Constructii Hidrotehnice SA Iasi 

transmite sincere condoleanțe familiei 

Magherca Aurel pentru pierderea tatalui. 

Dumnezeu să-l ierte !"
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Comunicat de presă 
“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!” 

 

Comuna TODIREȘTI, Județul IAȘI anunță finalizarea proiectului cu titlu “ACHIZIȚIE 
SISTEM DE MONITORIZARE VIDEO ÎN COMUNA TODIREȘTI, JUDEȚUL IAȘI”, implementat de 
Comuna Todirești, conform contractului de finanțare nr. 145308/21.12.2022 (semnat de 
beneficiar in data de 09.02.2023), finanțat în cadrul Componentei 10 – Fondul Local a PNRR, 
investiția: I.1.2 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – ITS/alte infrastructuri 
TIC (sisteme inteligente de management urban/local), Runda 1 

Numele beneficiarului: U.A.T. COMUNA TODIREȘTI, JUDEȚUL IAȘI 

Obiectivul proiectului îl reprezintă - Acordarea finanțării de către MDLPA, pentru 
implementarea Proiectului nr. C10-I1.2-709, intitulat: ““ACHIZIȚIE SISTEM DE 
MONITORIZARE VIDEO ÎN COMUNA TODIRESTI, JUDEȚUL IAȘI””, care vizează achiziția și 
montarea de camere video în toate intersecțiile aferente satelor componente comunei 
Todirești. Acest obiectiv implica implementarea sistemelor inteligente de management 
local în comuna Todirești. 

Valoare eligibilă prin PNRR: 368.070,28 lei, TVA inclus. 

Data inceperii proiectului: 21.12.2022 

Data finalizarii proiectului: 21.12.2024 

Codul proiectului: C10-I 1.2 - 709 

Detalii suplimentare se pot obține la adresa de mail:  primariatodirestiiasi@gmail.com 

Telefon: 0332/804132. 

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL 

angajează 

electrician 

întreținere în 

cadrul 

Abatorului de 

păsari din Podu-

Iloaiei, Județul 

Iași. Pentru mai 

multe detalii, va 

rugăm sa ne 

contactați la 

numărul de 

telefon: 

0232.222.111
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Se numără banii înainte să intri în 
birourile astea de la premărie 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu un 
zvon care circulă prin premăria din Târg. Cică, pe 
la hurbanism, cei care intră acolo cu treabă tre-

buie să fie pregătiți. Chiar dacă s-au trezit cu 
mascații pe cap, pe acolo nimeni nu s-a liniștit, 
și fără bani, angajații nu mișcă un ac. Babele au 
înțeles că unii care au nevoie de docomente 
acolo numără banii înainte de a intra în biroul cu 
pricina. Dacă nu li se dă cu ceva pe la barbă, avi-
zele vin peste câteva luni sau ani chiar. Mai au 
babele de spus multe despre hurbanismul ăsta, 
dar toate la timpul lor. 

Combină pe ultima sută de metri. 
Așa se aude 
Continuă babele rubrica cu niște enformații 

de prin subordonatele premăriei. De frică că se 
împute treaba la Citidin, șefu serviciu aprovizio-
nare, Vorga Căcălin, a început să fure ca habot-
nicul cât mai poate, motorină, balast, sare pentru 
iarnă – tot ce intră în companie este pe mâna sa 
și nu se poate abține. Deja e o problemă mintală 

la el, a furat atâția ani, încasează 15.000 de lei pe 
lună, dar tot pune mana. Dacă vede pe altul că 
fură, turbează că nu o face el. Liniștește-te, Că-
călin, că dai în altele de acum și n-o să-ți fie bine. 
Alții au ajuns pe la bulău... 

Cum a ajuns el șăf. A fost simplu 
La final de rubrică, babele vă mai povestesc 

câteva chestiuni de prin pulitică. Este unu` de 
care puțini au auzit, ce-i drept. El se numește 
Costică Unguru și este cumătrul lui Sile Cățea. 
Acum este șăf la al șaptelea colegiu, iar ca să 
ajungă acolo, tot timpul s-a lăudat cu munca al-
tuia, fără să miște vreun ac măcar. Nici pe la 
poște, pe unde e un soi de enspector, nu mișcă 
un ac, dar se bazează ba pe unul, ba pe altul să 
aibă serviciu. Ce ți-e și cu ăștia, băi, frate, te 
doare mintea, nu alta! 

Bursa bârfelor

Târgul de blănuri din Iași, organizat în zona Hala 
Centrală, și-a deschis porțile săptămâna aceasta, 
adunând comercianți din toată țara, cu produse din 
blană și piele. Deși evenimentul reunește o ofertă 
impresionantă, de la blănuri de nurcă, linx și vulpe 
argintie până la paltoane și geci din piele, vânzările 
nu sunt la nivelul așteptat. În primele zile, comer-
cianții au simțit o scădere vizibilă a interesului față 
de anii trecuți deși numărul de tarabe a crescut 
considerabil 

Mai multe tarabe, mai puține vânzări 
la Târgul de blănuri din Iași 
Comparativ cu ediția anterioară, numărul co-

mercianților prezenți la Târg este în creștere, ceea 
ce a dus la o competiție mai mare între aceștia. 
Deși Târgul se bucură de o prezență diversă, cu 
produse variate, comercianții sunt dezamăgiți de 
lipsa clienților și de vânzările slabe. Dorina Manole, 
o femeie venită din Târgu Neamț, este una dintre 
comerciantele care participă de mai mulți ani la 
Târg și a precizat că nu se așteaptă la o schimbare 
semnificativă a vânzărilor în zilele următoare. 

„Anul acesta sunt mai multe tarabe decât anul 
trecut, concurența nu ne ajută prea mult și oricum 
oamenii nu mai cumpără la fel de mult. Deocam-
dată, nu prea avem vânzări, dar nu avem mari aș-
teptări. Lumea se uită, probează, dar nu cumpără. 
Anul 2022 a fost un an foarte bun, am avut vânzări 
foarte bune și mulți clienți. Din păcate, de atunci a 
mers foarte slab, iar anul acesta nu pare să fie mai 
bun”, a spus Dorina Manole. 

O altă comerciantă, Luminița Gavriloaie, a con-
firmat că vânzările sunt momentan slabe.  

„Am venit cu toate produsele noastre, dar avem 
și câteva pe care le cumpărăm noi și doar le vin-
dem. Oamenii încă nu sunt prea interesați. Concu-
rența este mare, iar clienții nu mai sunt la fel de 
dispuși să cheltuie bani pe produse scumpe”, spune 
Luminița Gavriloaie. 

Deși prețurile nu au crescut față de anii trecuți, 
comercianții sunt de părere că interesul ieșenilor 
și al vizitatorilor este mult mai mic. Cei prezenți 
speră totuși ca în zilele următoare, odată ce târgul 
va fi mai bine cunoscut și mai mulți oameni vor veni 
în oraș pentru pelerinajul Sfântei Parascheva, lu-
crurile să se îmbunătățească. 

„Sperăm că în weekend va fi mai multă lume și 
că vom vinde mai bine”, spune Luminița Gavriloaie. 

Luminița Gavriloaie a remarcat și o schimbare 
în atitudinea generală a consumatorilor față de pro-
dusele din blană. 

„În anii trecuți, veneau mai mulți oameni să pro-
beze și să cumpere, chiar dacă prețurile nu erau 
mici. Acum, vin să se uite, probează, dar nu cum-
pără. Nu e o chestiune de prețuri, pentru că noi nu 
le-am crescut față de anii trecuți, dar oamenii pur 
și simplu nu mai sunt interesați să investească în 
astfel de produse, iar tinerii, nici atât nu sunt inte-
resați”, a spus Luminița Gavriloaie. 

Ce produse pot cumpăra vizitatorii de 
la Târgul de blănuri din Iași 
Vizitatorii Târgului de blănuri din Iași au la dis-

poziție o ofertă variată de produse, menite să sa-
tisfacă diverse gusturi și preferințe. Pe tarabele 
amplasate în zona Hala Centrală, clienții pot găsi 
blănuri de nurcă, linx, și vulpe argintie, cunoscute 
pentru textura lor fină și pentru protecția pe care 
o oferă în sezonul rece. Aceste articole sunt dispo-
nibile sub forma de haine elegante, paltoane și ja-
chete, unele dintre ele având gulere sau detalii din 
blană naturală.  

Pe lângă piesele mari de îmbrăcăminte, comer-
cianții au și o gamă de accesorii din blană și piele, 
perfecte pentru a completa o garderobă de iarnă. 
Căciuli, mănuși, fulare și șaluri din blană sunt prin-
tre cele mai căutate produse, mai ales în contextul 
temperaturilor scăzute. De asemenea, pentru cei 
care preferă articolele din piele, târgul oferă o se-

lecție de geci din piele de vițel sau de miel. 
Nu lipsesc nici articolele mai mici, precum cu-

relele din piele, borsetele sau portofelele, care pot 
fi cadouri ideale sau completări utile pentru garde-
roba de zi cu zi. Aceste accesorii sunt realizate cu 
atenție la detalii și din materiale rezistente, fiind 
menite să reziste în timp. Indiferent de preferințele 
vizitatorilor, fie că sunt în căutarea unei piese cla-
sice de îmbrăcăminte sau a unui accesoriu deose-
bit, Târgul de blănuri din Iași oferă opțiuni variate 
pentru toată lumea. 

Luminița Gavriloaie este de părere că lipsa de 
interes pentru blănuri este un semn al vremurilor, 
menționând că, în ciuda tuturor eforturilor de a 
atrage clienți, situația devine tot mai dificilă. 

„E greu să vinzi blănuri în ziua de azi. Nu doar 
din cauza situației economice, dar și pentru că 
moda s-a schimbat. Oamenii sunt din ce în ce mai 
preocupați de alte lucruri și nu mai văd blănurile ca 
pe o investiție sau ca pe un simbol de statut, așa 
cum era odinioară”, a adăugat Luminița Gavriloaie. 

Târgul de blănuri din Iași rămâne deschis până 
marți, 15 octombrie 2024, oferind vizitatorilor ta-
rabe cu o varietate de produse din blană naturală 
și piele.  

Iulia Maria

A început Târgul de blănuri la Iași! Mai multe tarabe, mai 
puțini clienți. Comercianții își pun speranțele în weekend


